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Тема: Класс млекопитающие, или Звери. Отряды: Однопроходные и Сумчатые

Цель: познакомить учащихся с особенностями класса Млекопитающих, отрядами Однопроходные и Сумчатые 

Задачи: 1) формировать представления учащихся о животных класса Млекопитающих, отрядами: Однопроходные и Сумчатые;

2) развивать умения и навыки с различными источниками информации;

3) воспитывать чувство бережного отношения к животному миру.
Оборудование: учебник, тетрадь, компьютеры, медиапроектор

Литература: учебник под ред. Латюшина В.В, Шапкина В.А. – М.: Дрофа, 2012 г., тетрадь, Журнал «Биология в школе №5, 2013 г, интернет ресурсы
Ход урока

I. Орг момент: Здравствуйте! Садитесь!

II. Проверка д/з
Заполнить таблицу (каждому ученику) 
	Название отряда 
	Представители
	Питание 
	Виды птенцов
	Места обитания

	Воробьинообразные
	
	
	
	

	Голенастые 
	
	
	
	


Проверить по слайду 

III. Изучение нового материала
Вспомните, с какими классами животных мы уже познакомились? (Класс Рыбы, Птицы, Пресмыкающиеся,  Амфибии)

Посмотрите на фотографии животных? Какие животные на них изображены?

Сайт: http://yandex/images?txet
  (зебра, медведь, обезьяна и другие). К какому классу относятся данные животные? ( К классу млекопитающих).

 Тема нашего урока: Класс Млекопитающие или Звери. Отряды: Однопроходные и Сумчатые ( название отрядов найдете на странице 157).

Сформулируйте цель:  сегодня на уроке мы должны познакомиться с особенностями класса млекопитающих, отрядами: Однопроходные и Сумчатые
Каких животных класса Млекопитающих вы еще знаете? (корова, кошка, собака и т.д.)
Почему все эти животные относятся к классу млекопитающих? ( вскармливают детенышей молоком, волосяной покров, подкожный слой жира). Запишите данные признаки.

Чтобы более подробно познакомиться с особенностями данного класса мы посмотрим фильм и запишем основные признаки. Сайт: http://yandex.ru/video/search?text
3) 2 пары конечностей, расположенные под туловищем;

4) Железы: потовые, сальные, млечные, пахучие;
5) Зубы: резцы, клыки и коренные;
6) отделы позвоночника: шейный, грудной, поясничный, крестцовый, хвостовой

7) диафрагма – куполообразная мышца, отделяющая грудную полость от брюшной
8) отделы тела: голова, шея, туловище, ноги под туловищем, тело приподнято над землей

9) сложная система пищеварение: кишечник делиться на несколько отделов, желудок, поджелудочная железа;

10) дыхание легочное;
11) сердце 4-х камерное, 2 круга кровообращения;
12) органы выделения: почки, мочеточники, мочевой пузырь;

13) развиты передний мозг и мозжечок, покрыты корой;

14) внутреннее оплодотворение, развитие зародыша в матке;

15) органы чувств: веки с ресницами, ушная раковина, чувствительные волоски;

16) Подкласс: Первозвери (ехидна) и Настоящие Звери;
17)…….

Обсуждение признаков. Какой еще признак не прозвучал в фильме? Почему Млекопитающие смогли расселиться по поверхности Земли, а Пресмыкающиеся вымерли? (Млекопитающие теплокровные, имеют постоянную температуру тела). Запишите данный признак.
 Физминутка для глаз 
Посмотрите глазами вверх, вниз, направо, налево. Нарисуйте глазами первую букву своего имени или круг. Упражнение «Имитация сна»  - при подсчете от 1 до 10 закрываем глаза и имитируем сон. При обратном счете медленно открываем глаза и потягиваемся.

В фильме были представлены животные двух отрядов? Каких? (Однопроходные и Сумчатые).

Сейчас мы более подробно познакомимся с ними с помощью учебника.

1 группа – Отряд Однопроходные

2 группа – отряд Сумчатые

По инструктивной карточке

1) Название отряда

2) Представители

3) Особенности внешнего и внутреннего строения

4) Наличие сумки

5) Развитие детенышей

6) Питание

7) Распространение по территории Земного шара

Выступают по одному человеку от каждой группы.

Физминутка «Зайцы».

Скачут, скачут во лесочке

Зайцы – серые клубочки

Руки возле груди, как лапки у зайцев; прыжки.

Прыг – скок, прыг – скок – 

Встал зайчонок на пенек

Прыжки вперед – назад

Всех построил по порядку, стал показывать зарядку.

Раз! Шагают все на месте.

Два! Руками машут вместе.

Три! Присели, дружно встали.

Все за ушком почесали.

На четыре потянулись.

Пять! Прогнулись и нагнулись.

Шесть! Все встали снова в ряд,

Зашагали как отряд.
IV. Закрепление материала
Каждый индивидуально выполняет  тест за компьютером.

Сайт: http:/testedu.ru/test/biologya/7klass
80 – 100% -  оценка «5»

60 – 70% - оценка «4»

40 – 59% - оценка «3»

Меньше 40% оценка «2»

Оценки в журнал.

V. Домашнее задание
      П 31, подготовить сообщение об отряде рукокрылых.

VI. Итог урока

Что нового вы узнали с сегодня на уроке? С животными какого класса и каких отрядов познакомились?. (Познакомились с животными класса Млекопитающих, отрядами: Однопроходных и Сумчатых).

VI. Рефлексия
Метод незаконченных предложений

 На уроке я работал(а)……………..

Своей работой на уроке я ………………

Урок для меня показался…………………

Материал на уроке был……………….

Мое настроение после урока…………………..
